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Notation

a) Pour y = f(x), nous utilisons la notation suivante :

y′ = f ′(x) =
dy

dx
= lim

∆x→0

f(x+∆x)− f(x)

∆x
= lim

∆x→0

∆y

∆x

b) Pour n ∈ N
∗, on note

dny

dxn
=

d

dx

(
d

dx

(
d

dx

(

· · ·

(
dy

dx

))))

︸ ︷︷ ︸

n×

.

Problème 1

Calculer, à l’aide de la méthode des accroissements, la dérivée des fonctions suivantes.

a) f(x) =
x+ 2

x− 3
b) g(x) = 6x2 + x−

√
3 c) h(x) = x2 −

√
x

Problème 2

Calculer
dy

dx
si :

a) y = sin4
(

x

x+ 2

)2

b) y =

(
x− 5
√
x

)3

c) y = sin (cos(πx))

d) y =
cos(2x)

sin2(x+ 1)

Problème 3

Trouver la pente de la tangente au point T d’abscisse x = 1 de la courbe représentative de la fonction

y =

(
x+ 3

x2 + 1

)3

Trouver ensuite cette tangente.

Problème 4

Déterminer
dny

dxn
, avec n ∈ N

∗, pour les fonctions suivantes.

a) y =
3

x+ 1
b) y =

x− 3

x+ 3

Problème 5

Si u et v sont des fonctions de x, trouver
d2(uv)

dx2
.


